

STRUČNE I POSLOVNE INFORMACIJE

Pripremljeno u suradnji
s portalom *gradimo.hr*

KRATKE VIJESTI

NAGRADE UHA-e ZA 2013. GODINU

Krajem travnja 2014. u Zagrebu je otvorena izložba o djelovanju Udruge hrvatskih arhitekata (UHA-e) na kojoj su dodijeljene nagrade za najbolja arhitektonska ostvarenja u 2013. godini. Bilo je prijavljeno 99 autorskih arhitektonskih ostvarenja, a Stručni savjet nominirao je 13 autora i autorskih timova u četiri kategorije za nagrade: *Viktor Kovačić*, *Drago Galić*, *Bernardo Bernardi* i *Neven Šegvić*.

Nagrada *Viktor Kovačić* za životno djelo dodijeljena je prof. dr. sc. Marijanu Hrižu koji je za svoj stvaralački rad već osvojio niz priznanja i državnih nagrada. Nagrada je podsjetnik na njegove inventivne prijedloge, istančani osjećaj za urbanotvornu dimenziju arhitekture, planersko iskustvo, teorijsko promišljanje i plodonosnu graditeljsku praksu. Posebno je istaknuto njegovo sudjelovanje u timovima koji su projektirali Krematorij na Mirogoju (1981.-1984.), Nacionalnu i sveučilišna biblioteku (1978.-1995.), ali i samostalni rad na Poslovnom sklopu *Eurotower* u Zagrebu (2003.-2008.).

Nagradu *Viktor Kovačić* za najuspješnije ostvarenje u svim područjima arhitektonskog stvaralaštva u 2013. osvojio je Arhitektonski biro *Turato* (autorski tim: Idis Turato, Ida Križaj, Marko Liović, Josip Mičetić i Ana Staničić) za Sportsku dvoranu i gradski trg u gradu Krku.

Nagradu *Drago Galić* za najuspješnije ostvarenje na području stambene arhitekture za proteklu godinu osvojio je *3LHD* za kuću *V2* u Dubrovniku. Autorski je tim radio u sastavu: Saša Begović, Marko Dabrović, Tatjana Grozdanić Begović, Silvije Novak, Romana Ilić i Ivan Milonja iz *3LHD*-a te Ivana Dabrović, Kristina Vidić i Maja Tutavac iz *Ecoing* d.o.o. Nagrada *Bernardo Bernardi* za najbolje ostvarenje u području oblikovanja i unu-

trašnjeg uređenja dobili su Damir Gamulin, Margita Grubiša, Marin Jelčić, Igor Prešečan, Zvonimir Kralj i Ivana Žalac za Gradsku knjižnicu u Labinu.

Nagradu *Neven Šegvić* za izdavački rad na području arhitekture dijele dr. sc. Zrinka Paladino za knjigu *Kontekstualni ambijentalizam i moderna* i dr. sc. Borka Bobovec za monografiju o Miroslavu Begoviću.

Sedmeročlani Stručni savjet UHA-e vodio je Boris Fiolić, a članovi su bili Vedran Duplančić, Željko Golubić, Nikola Škarić, Mira Tadej Crnković, Janko Velnić i Marko Vitković. ■

NOVITETI IZ HOLCIM-a

Pokušavajući povećati konkurentnost i smanjiti cijenu svojih proizvoda, *Holcim Hrvatska* d.o.o. uveo je početkom 2014. dodatne usluge i nove proizvode. Osim prodaje cementa na tržištu u Hrvatskoj, orijentirao se i na izvozna tržišta, tako da se vjeruje kako će ove godine u ukupnim prihodima izvoz sudjelovati s najmanje 40 %. Ohrabruje da dio s agregatima posluje uspješno, što je bio slučaj i prijašnjih godina, ali je ujedno uočljiva orijentacija na specijalne proizvode za industrije sa specifičnim zahtjevima.

Dobar je rezultat postignut i na smanjivanju troškova u svim područjima jer su u proizvodnji znatno smanjeni i fiksni i varijabilni troškovi. *Holcim* u 2014. planira ostvariti i uštede na troškovima administracije, tako da je već u prvom tromjesečju ostvarena ušteda u iznosu od 671.000 kuna. Za trenutačnu je situaciju u Hrvatskoj vrlo važna i naplata potraživanja pa raduje činjenica da su uspješno naplaćena 2 milijuna kuna potraživanja, iz proteklih godina.

Ipak uz dobit od 4,8 milijuna kuna veću od istog razdoblja prošle godine i bolju od planirane, *Holcim* u prvom tromjesečju još ne posluje pozitivno. Međutim, svi rezultati ostvareni pokazuju da se može

ostvariti plan "2015 Plus" i da će tvrtka od 2015. poslovati uspješno.

No pravi se uspjeh može postići povećanjem prihoda. Stoga je nedavno osnovan Centar za inovacije i projekte koji će građevinarstvu pružiti široku paletu novih usluga i proizvoda. Jedan je od prvih rezultata novi proizvod *Majstor cement – zeleni* koji stvara 25 % manju emisiju CO₂ u odnosu na dosadašnji cement i pridonosi održivoj gradnji. Sva su provedena ispitivanja potvrdila da novi cement ima vrlo slične karakteristike kao i dosadašnji jer je iste boje, obradivosti i čvrstoće, a jednaki su mu i omjeri u recepturama za beton, mort i žbuku.

Centar za inovacije i projekte započeo je raditi i na novim idejama za daljnji doprinos održivoj gradnji kroz investicije u tvornici cementa za smanjivanje potrošnje električne energije. ■

VIADUKT GRADI AUTOCESTU U KAZAHSTANU

Nedavno je *Jutarnji list* prenio izjavu Joška Mikulića, dipl. ing. građ., predsjednika uprave *Viadukta* d.d., da je njegova tvrtka pred potpisivanjem ugovora o gradnji 100 kilometara autoceste u Turkmenistanu. Mikulić je bio u skupini gospodarstvenika koji su s predsjednikom Republike dr. Ivom Josipovićem bili u posjetu toj srednjoazijskoj zemlji bogatoj plinom i naftom.

Čini se da je već sve dogovoreno i ugovor bi se trebao potpisati u svibnju mjesecu, a još se zapravo pregovara o cijeni radova čija se vrijednost inače procjenjuje na 300 milijuna dolara. Radi se o autocesti s tri prometna traka koja je vrlo važna za ukupni razvoj Turkmenistana. Povezivat će glavni grad Ašgabat s Afganistanom, a nalaziti će se na koridoru povijesnoga trgovačkog Puta svile.

Viadukt će prema tamošnjim zakonima morati zaposliti 50 % domaće radne snage, a ostalo će biti hrvatski radnici. ■